

MEGALAKULT AZ ELSŐ EURÓPAI SZAKKÉPZÉSI TANÁCS A KÖNNYŰIPARBAN

Az Európai Unió már felismerte a textil- és textilruházati, valamint a bőr-és cipőipar fejlesztésének fontosságát és nagy erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy Európában minél korszerűbb termékeket minél hatékonyabban állítsanak elő, egyúttal minél több és jobb munkahelyet teremtve az ezekben a szakmákban dolgozó munkavállalóknak. Ennek legújabb jele az a megállapodás, amit a szakképzés színvonalának emelése érdekében a munkavállalók és a munkaadók érdekeit az Európai Unióban képviselő ágazati párbeszéd bizottságok kezdeményezésére 2011. december 6-án kötöttek meg az említett ágazatok szakszervezeteinek ill. munkaadóinak európai szintű képviselői az *Európai Textil-, Ruházati és Bőripari Szakképzési Tanács (EU TCL Skills Council)* létrehozásáról. A megállapodáshoz a magyar Könnyűipari Ágazati Párbeszéd Bizottság (KÁPB) is csatlakozott.

A megállapodás létrejötté alkalmából *Jean-Francois Lebrun*, az EU Bizottság Foglalkoztatási és Szociális Ügyek Főigazgatóságának vezetője hangsúlyozta: ezzel „*olyan ágazatok szakképzési tanácsa kerül beiktatásra, amely tökéletesen és teljes mértékig illeszkedik az Európa 2020 Stratégiába.*” Szavai szerint „*az EU Bizottság támogatni fogja azon kezdeményezéseket, amelyek megpróbálnak választ adni a szakképzett munkaerő fontosságára, szükségességére olyan fontos és innovatív ipari ágazatokban, mint a textil-, a ruházati és a bőripar.*”

A textil-, ruha-, bőr- és cipőipari szakszervezetek európai szintű szervezetének elnöke, *Luc Triangle* azt emelte ki, hogy az európai textil-, ruházati- és bőripar számára eljött az idő annak demonstrálására, hogy ezek az iparágak is elősegíthetik Európa gazdaságának szociálisan fenntartható, tudásalapú gazdasággá alakítását, ezáltal is hozzájárulva európai ipar versenyképességének javításához.

A megállapodással létrejövő Szakképzési Tanács a kisebb cégeket, munkavállalókat, szakszervezeti vezetőket, oktatókat, kormányzati képviselőket is „összehozza”, ezáltal széles körben ad lehetőséget számos témakör felölésére, mint pl. a technológiai változások, a minőségi szabványok, a tervezés, a humán erőforrás fejlődése stb. Az EU szintű szociális partnerek hozzájárulnak ezen eszköz, lehetőség sikeréhez, nyitottságot és átláthatóságot biztosítva a rendszerhez.

A Szakképzési Tanács tevékenységét támogatva az interneten egy web oldalt nyitnak meg, amely az általános információk mellett a jó gyakorlatok publikálására is helyet biztosít. A Tanácsnak alapvető célja, hogy javítsa az európai munkaerő minőségét, segítse a vállalkozásokat, a munkavállalókat, a tanulókat, hogy rugalmasabban vállalják fel a versenyigények változásait, hogy biztosítsák az európai textil-, ruházati és bőripar fenntarthatóságát az innováció és kreativitás nemzetközi szintjén.

A KÁPB 2011. december 12-én olyan határozatot hozott, amely szerint a KÁPB égisze alatt Magyarországon is létre kell hozni ennek a nemzetközi szervezetnek a magyar megfelelőjét, a Magyar Textil-, Ruházati és Bőripari Szakképzési Tanácsot, amelynek a hazai viszonyok között a szakoktatási kérdésekben – összhangban az európai irányzattal – meghatározó szerepet kell kapnia.

2011. december 12.

Könnyűipar Ágazati Párbeszéd Bizottság